

虹桥南路三轮车上突见一只皮夹

快手保安“抢回”上交玉海派出所

# 万元现金等待失主认领

■首席记者 金行哲 通讯员 胡道光

一辆人力三轮车的后座上落着一个乘客丢失的皮夹，车夫发现后正要伸手去拿，正在一旁的物业公司保安黄锡林迅速上前，一把“抢”过皮夹。随后，他当众打开皮夹，里面露出一沓百元大钞。

前晚18时30分许，隶属瑞安盛世物业公司的保安黄锡林正在虹桥南路附近巡逻，现年59岁的他，是锦湖街道第一桥村人，来公司当保安才20来天。当时正下大雨，搭乘人力三轮车的市民很多，交通显得有点乱。黄锡林和队友临时当起交警在路上指挥交通。

黄锡林说，当时他正好站在南大超市门口的道路上，见一辆三轮车慢悠悠地骑着挡住了路口，就想上前劝离。突然，他发现三轮车后座前的脚踏板部位有一个皮夹斜放着。也就在此时，三轮车夫也发现了

这皮夹，正要伸手去拿。“我的第一反应就是这钱包肯定是要乘客丢失的，必须先拿过来。”黄锡林说，这念头闪过，他就迅速上前“抢”过钱包。随后，他当着车夫及路人的面稍微打开皮夹，发现里面有一沓百元大钞后，又迅速合上了皮夹。

此后，车夫对钱包还“念念不忘”，可却说不出钱包里的具体物品及现金数额。“你别动，这钱不是你的。”黄锡林当场严词拒绝。随后，他招呼附近的队友过来，将钱包交到了队长手中，并打电话报警。

民警很快赶到现场，了解情况后，将皮夹带到派出所。经检查，皮夹内有现金1万余元，还有一些发票及银行汇款的回执单等物品，但没有任何身份证明。同时，车夫在民警到现场时已离开，无法提供失主的具体特征。

截至昨日下午16时许，还没有失主报警或上门认领。警方请市民互相转告这一信息，请在近期内丢失钱包的失主尽快到玉海派出所认领。联系民警：池武，联系电话：65622109。

帮人讨债又私放受害者  
老乡追债，警方追捕

## 躲躲藏藏整3年 不知自己是逃犯

■通讯员 夏秋华 记者 陈瑞建

“我是怕被他们找到才躲起来的，没想到因此成了逃犯！”回忆起这3年来躲躲藏藏的日子，小张不禁倒吸了一口冷气，“如果不是你们找到我，我恐怕要逃一辈子。”

小张22岁，四川人。前日，他向我市警方投案自首。

说起小张，事情还得回到3年前。2008年6月8日，在我市打工的小张接到老乡阿峰的电话，称有人欠他钱，帮忙去讨债。当时工作没着落的小张一口答应下来。当晚，小张与几个老乡将欠钱的男子带到市区一宾馆内非法拘禁起来。夜深了，老乡们都睡着了，只留下年龄最小的小张看守。期间，在被拘禁男子不断地哀求下，小张心一软，就将那名男子放了。随后，警方接到报警，将小张和他老乡一网打尽。因涉案情节较轻，警方依法给予小张办理了取保候审，其他人员都被判了刑。

由于阿峰一帮四川老乡认为是小张出卖了大家，导致大伙进了监狱，于是四处查找小张的下落，并声称要小张替那男子偿还这笔欠款，不然就砍了小张。

一则害怕被砍，二则欠款有数万元，小张一个打工仔，哪有

这么一大笔钱，最后只好隐姓埋名，逃到广东一带打工。为了不被人找到，小张还断绝了与所有亲朋好友的一切联系。

因小张在取保候审期间失踪，我市警方依法对其上网追捕。为了查找小张的下落，民警多次到四川调查小张的情况，却发现，小张有4个爸爸。

原来，小张的母亲一共嫁了4个丈夫，第2个丈夫是小张的亲爸，但他失踪十几年了。小张的户口登记在第3个爸爸的户头，但张母如今却跟着第4个丈夫到外省打工了，已有数年没回家。所以，民警到四川小张的老家调查，结果一无所获。

今年“清网行动”开始后，民警再次调阅3年前小张非法拘禁的案卷，重新找到有关涉案人员，经一一细查，终于从其一同伙处获悉，小张在广东有一女朋友的重要线索。小张的舅舅获此消息后，果然在广东找到了小张，并劝其到公安机关投案自首。

## 一非法制革点被查处



前日上午9时，高楼镇政府联合环保、电力等相关部门人员，来到该镇大垟坑村一处偏远的山坳内，查处了一建在小溪旁的非法制革点（洗牛皮），现场捣毁4只转鼓、拆除违建竹棚、切断电源。

据了解，随着对非法制革打击力度的加强，许多加工点逐渐搬离市区或郊区，向偏远山区发展，但随着加工点对当地环境的破坏，引起了当地村民的强烈反响。

（陈瑞建 黄心铁）

## 上山游玩发现4棵野生“灵芝”

■记者 陈瑞建/文 通讯员 王志/图



昨日上午，陶山镇的杨先生打进本报市民热线66886688称，上周日，他与朋友上山游玩时，在一处石缝旁挖到4棵野生“灵芝”，由于不知如何栽培，已有一棵小“灵芝”处于死亡边缘。他想通过本报，帮其寻找栽培方法。

9时许，记者赶到杨先生家，见到了这些“灵芝”。“灵芝”共有3棵，其中两棵大的放在塑料袋中，1棵小的养在盆里。这3棵“灵芝”都呈深紫色，外形和颜色非常像灵芝，但闻上去有一种干蘑菇的味道。

杨先生告诉记者，虽然他没拿这几棵“灵芝”到药店或医院鉴别，但通过“灵芝”的外形、颜色和采摘

地周围的环境，他判断绝对是真正的野生灵芝。因为灵芝的药用价值很高，前天，他就将1棵稍大的“灵芝”炖肉吃了。“味道很鲜美，绝对是灵芝。”

杨先生说，在山上还有好几棵“灵芝”，但上次自己只采了两大两小共4棵，想把两棵小“灵芝”在家中栽培，因不懂灵芝栽培技术，只好

向媒体求助。

随后，记者联系了市农林局。一工作人员表示，市民在我市郊区山上发现灵芝很正常，但灵芝种类较多，由于未见实物，一时很难判断杨先生采摘到的“灵芝”真假。市民如果想食用，最好拿“灵芝”到正规医院找专家鉴定，千万别贸然食用，以免中毒。